

新华社电 7月8日，国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。习近平指出，保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来，中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。中方希望

通过本次论坛，同各方加强绿色发展领域交流合作，助力各国经济社会可持续发展，促进人与自然和谐共生。习近平强调，上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日，中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道，弘扬“上海精神”，加强团结协作，推动绿色发展，谱写共同发展

新篇章，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕，主题为“携手绿色发展，推动人与自然和谐共生”，由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

新华社电 7月8日，国家主席习近平致电大卫·蒂瓦·卡普，祝贺他就任所罗门群岛总督。习近平指出，今年是中所建交5周

年。5年来，两国政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，为两国人民带来福祉。我高度重

视中所关系发展，愿同总督先生一道努力，推动中所新时代全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

2024年7月
甲辰年六月初四

9 星期二

35°C
27°C

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社电 7月8日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出，两个月前，我对匈牙利进行成功国事访问，我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系，为今年两国建交75周年赋予新的历史意义，也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周，中国共产党二十届三中全会将在北京召开，中国将进一步全面深化改革，推动高质量发展，为两国合作提供新机遇、注

入新动能。双方要保持高层交往，深化政治互信，密切战略沟通协作，继续坚定相互支持，加强各领域务实合作，高质量共建“一带一路”，持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵，更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调，中欧之间没有地缘政治矛盾，没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响，应该保持稳定健康发展，共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年，双方应该坚持伙伴的正确定位

和促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度评价和重视中方的作用和影响，愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作，反对搞“小圈子”和阵营对抗，愿以担任欧盟轮值主席国为契机，积极推动中欧关系健康发展。

双方就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力，阐述了中方有关法主张。习近平强调，早日停火止

战，寻求政治解决，符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则，尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件、提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量，这场冲突才能早日出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈，鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

深中通道首份“周记”：跨江流量高开高走 珠江西岸因桥而旺

车祸后先救人还是先保护现场？广东高院：生命至上，其他放放

详见A3

“我从没把滑板当成一项任务，玩着玩着就成了”

11岁惠州女孩将出征巴黎奥运会

详见A6

2024首届“逐梦湾区”短视频大赛启动 大湾区邀你“拍一拍”

羊城晚报讯 记者林园报道：今年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布实施5周年。在这个重要节点，由中国晚报工作者协会、广东省摄影家协会、广东省粤港澳大湾区文化创意产业促进会指导，羊城晚报报业集团、中共深圳市宝安区委宣传部、深圳市宝安区新桥街道办事处主办的2024首届“逐梦湾区”短视频大赛启动。即日起至8月31日，主办方诚邀大湾区居民、广大拍客、专业人士参与此次大赛，踊跃投稿。

本次大赛以短视频作品为载体，聚焦大湾区历史人文、城市魅力、人物故事、产业发展、融合互通等，展现大湾区的开放、融

合、多元和人民之间的休戚与共、血脉相连、心意相通。通过镜头汇集，全景展示大湾区高质量发展的重大成就，居民安居乐业的生活图景以及携手共筑发展新篇章的势头。气象万千的大湾区，由你来拍摄！征集开始后，参赛作品将有机会在借助“羊城晚报”品牌为核心的全媒体矩阵传播平台——羊城派客户端及羊城晚报微信公众号、抖音、视频号、微博等千万级流量曝光入口进行展播。经过网络和专家评审，大赛最终将评选出30件获奖作品，10月在大湾区地理中心——深圳市宝安区举行颁奖仪式。

聚焦 防汛抗洪

洞庭湖大堤决口 完成封堵

详见A4



8日晚，洞庭湖一线堤防决口完成封堵作业 曾育文 邓鼎园 摄

《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布5周年

硬联通软联通齐头并进 湾区融合跑出“加速度”

改革进行时·广东实践

羊城晚报记者 张璐璐

7月5日清晨，深中通道中山大桥旁，旭日东升，霞光盈空，海上日出的盛景吸引了众多人来打卡。这场视觉盛宴的主角，是粤港澳大湾区又一“超级工程”——深中通道。

今年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布5周年。“超级工程”深中通道建成通车，“跨境理财通”“港澳药械通”落地实施，“港车北上”“澳车北上”顺利实施……5年来，广东创新粤港澳大湾区建设体制机制，落实“一点两地”全新定位，加速“硬联通”“软联通”，粤港澳大湾区以不到全国0.6%的国土面积，创造出占全国1/9的经济总量，成为我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。

硬联通：大湾区“一小时生活圈”正加速形成

2024年6月30日，伶仃洋的海风又见证了一项“超级工程”——深中通道的通车。珠江东西两岸的物理距离更近了，深圳至中山的车程从2小时缩短至30分钟，“半小时生活圈”正在形成。一个个超级工程加速了湾区各类要素流动，见证着一个世界级湾区的崛起。

软联通：“湾区通”推动粤港澳规则衔接、机制对接

今年4月开幕的第135届广交会上，来自澳门的粤港澳大湾区律师王球为参展企业提供法律咨询服务。她是全国首批获准在粤港澳大湾区内地九市执业的4名港澳律师之一。早上从澳门出发，工作一天后，傍晚从广州返回。便捷的“硬联通”设施，让王球实现了大湾区内一日通勤；跨境执业新政的“软联通”，则让

开栏语

7月15日至18日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议将在北京召开，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。南粤风起，潮涌珠江。广东是改革开放的排头兵、先行地、实验

区。在全面深化改革、推进中国式现代化进程中，广东各地各行业各领域涌现出一大批生动实践和先进经验。即日起，羊城晚报推出《改革进行时·广东实践》专栏，聚焦改革一线，生动展现新时代改革开放取得的历史性成就。敬请垂注！

湾区“一小时生活圈”正加速形成。广深港高铁、港珠澳大桥通车，莲塘/香园围口岸、新横琴口岸、青茂口岸开通，“港车北上”“澳车北上”实施……一系列“硬联通”举措，大大缩短了大湾区内的物理距离，为粤港澳大湾区融合发展按下“加速键”。

不断丰富，“港澳药械通”顺利落地实施，累计批准24个药品和17个医疗器械；创新实施“湾区社保通”，港澳居民在粤参加养老、失业、工伤保险累计超30万人次……一系列“软联通”举措，让大湾区内人才、资金等要素流动再提速，“北上南下”的双向奔赴正逐渐成为常态，迸发出高质量发展的澎湃动能。

一线实践

「港车北上」突破100万辆次

2023年1月1日，“澳车北上”政策正式实施。2023年7月1日，“港车北上”政策正式实施。根据新政，符合条件的港（澳）私家车可经港珠澳大桥口岸往来港（澳）与内地，并实现核发电子牌证、推出“免担保”政策、实行保险“等效先认”、创新申办模式“四个首创”。其中，跨境一体式信息系统实现公安、海关、边检、口岸等部门数据共享，车主不出港澳即可一网通办。5年来，广东公安机关共核发“港车北上”“澳车北上”机动车辆牌证9.5万副；港珠澳大桥开通以来，出入境车辆累计突破1000万辆次。“港车北上”“澳车北上”的顺利实施，掀起了“北上南下”的双向奔赴热潮，为粤港澳大湾区融合发展带来了新动能。最新数据显示，“港车北上”落地实施以来，经港珠澳大桥出境的香港单牌车已突破100万辆次，粤港澳大湾区融合迎来新里程碑。

广东最近几天需做双重防范

高温+阵雨

羊城晚报讯 记者梁泽韬、郭思琦、通讯员梁巧倩、郝倩楠、穗应宣报道：7月8日，广东省气象台预计，9日至11日，广东省将继续维持炎热部分市县（雷）阵雨天气，各地居民需同时做好防暑防晒和应对局地强对流天气。广东省气象台部门观测，8日白天，广东部分地区遭遇局地强对流天气“偷袭”，汕头的南澳、龙湖等地一度发布暴雨橙色预警信号。

广东省气象台预计，未来一段时间，广东大部总体仍受副高控制，但副高系统不稳定，11日前后可能出现副高东退现象；9日南海中部有弱扰动系统活动。上述天气形势，将让近期的广东在高温炎热之余容易出现局地强对流天气。广东省气象台预计，10日，广东大部分市县多云局部有（雷）阵雨；广东中北部市县最高气温34°C-37°C，其余市县32°C-34°C。11日，珠江三角洲和粤东市县多云有（雷）阵雨局

部大雨或暴雨，广东其余市县多云有分散（雷）阵雨；广东中北部市县最高气温介于34°C-36°C，广东其余市县31°C-34°C。广州市三防总指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局8日对广州未来七天的气象水文情况进行了会商。会商提出，本周广州仍以晴到多云为主，局部偶有阵（雷）雨，天气炎热，最高气温35°C-36°C。当前，全市各区高温黄色预警信号正在生效中。水文方面，预计未来七天，广州主要江河及中小河流水位总体平稳，水位涨幅在1米以内；本周广州珠江最高潮位逐日降低，不会出现超警戒潮位，最高潮位出现在下午。根据中央气象台8日发布的中期天气预报，7月中旬开始南海及菲律宾北部以东洋面热带对流趋于活跃；预计中旬后期将可能生成一个台风。广东省气象台提醒各地居民对台风影响需注意防御。

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/苏敏

